

Моросит первый дождик. Дворники собирают в огромные кучи опавшую листву. Мальчишки тут же устраивают весёлые игры, с головой ныряя в шуршащую охапку. Осень... Поговорим с ней?

Интервью с осенью

Елена ПЛОТИЦЫНА,
«Юнкор и К» – Коркино

– Осень, люди считают тебя самой грустной и противной порой. Зачем ты гоняешь тучи над нашими головами? Отпускаешь гулять по улицам морозный, порывистый ветер? Зачем раскрашиваешь листочки на деревьях, отрываешь и бросаешь их по ветру? Зачем поливаешь нас, словно из огромной бочки, холодным мерзким дождём?!!

– Самой «противной»? Ну, это уж слишком... Хм...Ведь это моя жизнь, моя работа. Мы – времена года, как люди. Считается, что одни хорошие, а другие – плохие. Но ведь бессмысленно так судить! У каждого есть свои достоинства и недостатки! Например, если бы лето – ваше любимое время года – продолжалось круглый год, вы бы непременно от него устали!

Тучи укроют вас от надоевшего солнца. Ветер даст лёгкость и свободу, бодрость и пробуждение от летнего сна и бездействия. В разноцветных листочках вы увидите необыкновенную красоту природы! А что уж говорить о дожде?! Глупы те люди, которые не любят дождливую погоду! Ведь это отличный повод, чтобы собраться всей семьёй дома, где так тепло и уютно, с чашкой ароматного чая с горячим пирогом. Или, наоборот, в одиночестве, слушая шум дождя, поразмышлять о чём-ни-будь важном и интересном. Ну, а самые смелые и весёлые могут смело надевать резиновые сапоги, брать разноцветные зонтики и идти гулять по лу-зам!

– М-да... предложения весьма заманчивые. Что ещё скажешь в своё оправдание?

– Что тут ещё скажешь? Эх, люди...ничего не понимаете! Не нравится гулять по осенним улицам? Ну и не надо. Учись! А что? Отличная альтернатива! Готовься к экзаменам, делай домашнюю работу, читай книги. Скучно? Иди в кружок или секцию. Учись танцевать, петь, плавать, вязать...Да мало ли чему можно научиться! Не хочешь носа высовывать на улицу, чтобы дойти до нужного места? Учись дома. Нет-нет-нет! Не лежать на диване, глядя в телевизор (это у тебя и так отлично получается, поверь), а, например, готовить вкусные блюда. И



У природы нет плохой погоды

мама будет тебе благодарна, и в жизни потом пригодится! Глядишь, великим поваром станешь!

– А ещё осень, по-моему, самая романтичная! Что скажешь?

– Конечно, романтичная. В это время руководствуешься не только чувствами, как весной, но ещё и разумом. Это отличная возможность найти человека, который тебе действительно нужен. И вообще, когда же ещё, как не осенью, можно, гулять, держась за руки и шуршать листьями под ногами, прятаться от дождя под одним зонтом.

– Ладно, убедила! Пожалуй, правда, не такая уж ты и противная.

– Ура-а-а! Одну уже убедила, что я хорошая! А ещё меня Пушкин любил! Вы сами почитайте его стихи: «очей очарование», «приятна мне твоя прощальная краса...!» Вот. А вы только жалуетесь: «Скучно. Холодно. Осенняя депрессия...»

– Да уж! Понятие «депрессия» прочно вошло в нашу жизнь. О ней даже маленькие дети знают! Только вот почему «осенняя»? Давай попросим помочь нам разобраться в этом вопросе психолога Марину Андреевну!

– Давай!

– Марина Андреевна, что это и отчего люди впадают в такое состояние?

– Причина этого явления три-

виальна – уходит лето, то есть улетучивается радость красок, тепло, закрывается сезон путешествий. Депрессия, возникающая с приходом осени, может принести много неприятностей. Ведь подавленное, унылое настроение влияет не только на общее самочувствие, но и способствует возрастанию напряжённости с друзьями и близкими, с учителями и одноклассниками в школе, с родными дома. Поэтому с депрессией нужно и вполне возможно бороться.

– А как же это делать?

– Основное правило, которого следует придерживаться, когда уныние прихватило очень сильно: никогда не оставайтесь в таком состоянии наедине с собой, не занимайтесь самодостовом и пережёвыванием своих мыслей. Это ни к чему хорошему не приведёт.

Отдайте предпочтение встрече с друзьями или «поплачьте в жилетку» тому, кому вы наиболее доверяете. Почаще хвалите себя, делайте комплименты своему зеркальному отражению, занимайтесь спортом, посещайте кинотеатры, концерты.

– Спасибо! Теперь, кажется, всё становится понятно. Осень – отличная пора! И нужно радоваться жизни, а не ждать «у моря погоды»!

ЧИТАЙ ПИШИ



ОБЛАСТНАЯ ДЕТСКАЯ ГАЗЕТА

№10 (36) октябрь 2010 года

3 Забытая деревня



4 Всё будет хорошо!



6 Рэп, хип-хоп, граффити



8 Что такое осень?



Форум сельской молодёжи

С 23 октября по 3 ноября в Анапе состоится VII Всероссийский форум молодых парламентариев. Челябинскую область на встрече представят четверо членов Общественной молодёжной палаты при Законодательном Собрании.

Форум парламентариев

Дарья ШУЛЬГИНА,
Челябинск

Форум проводится Ассоциацией молодёжных парламентов России и нацелен на то, чтобы представители молодёжных палат со всей страны могли подвести итоги за год и скорректировать курс развития молодёжного парламентского движения.

Также к участию приглашены представители молодёжных правительств и избирательных комиссий, с которыми парламентариям предстоит определиться, как разграничиваются вопросы их деятельности и в каких моментах они могут быть друг другу полезны.

Актуальным вопросом в повестке работы форума в Анапе, считает представитель Молодёжной палаты при Государственной Думе РФ Григорий Ваулин, являются кадровые изменения в руководстве Ассоциации, а конкретно – избрание куратора УрФО.

Последние два года взаимодействие с Ассоциацией, к сожалению, не было полноценным, поскольку в рамках Уральского федерального

округа не было центра продвижения молодёжных парламентов, хотя по идее им должен был стать куратор УрФО.

Молодёжные палаты субъектов федерации округа сами искали способы обмена опытом, налаживали коммуникации, организовывали и проводили окружные мероприятия. В такой ситуации куратор от Ассоциации молодёжных парламентов России фактически стал не нужным звеном.

Закономерно, если на данную должность придёт молодой и ответственный лидер, неравнодушный к проблемам парламентского движения и, главное, чтобы он пользовался поддержкой всех молодёжных парламентов Уральского федерального округа.

Будем надеяться, добавил в заключение Григорий Ваулин, что изберут, например, представителя Общественной молодёжной палаты Челябинской области.

Осенние встречи

Алина ВАЛЯЕВА,
Челябинск

В театре ЧТЗ 9 октября прошёл фестиваль авторской песни «Осенние встречи». Организатором этого события уже в течение 20 лет выступает клуб авторской песни «Моримоса» под руководством Константина Просекова.

Концерт становится логичным завершением фестивального сезона: он подводит своеобразный итог и показывает, что нового произошло в жизни авторской песни. Интересные авторы, исполнители, новые песни – всё это выносится на концерт и дублируется для тех, кто по каким-то причинам не имеет возможности посетить фестиваль. Среди фаворитов фестиваля – дуэт «Юкос», одним из участников которого является сам Константин Про-

Студенты вышли на старт

7 октября состоялось торжественное открытие ежегодной областной студенческой спартакиады, в которой примут участие более 15 вузов.

На построение участников вывел главный судья соревнований Виктор Стаценко. Он передал слово заместителю начальника Главного управления молодёжной политики Челябинской области Алексею Алейникову, который пожелал студентам побед, новых рекордов и справедливого судейства.

Легкоатлетический кросс стал первым соревнованием спартакиады. В забеге среди девушек первой финиша достигла Лилия Хамидулина, студентка 4 курса УралГУФКа. Победители выявлялись как в личном, так и в командном первенстве. В первой группе бесспорным лидером стала команда ЮУрГУ, второе место у агроинженерной академии, на третьем месте студенты из Магнитогорска (МаГУ). Спартакиада продлится до конца ноября.

Илона МАРКОВА,
Челябинск

секов; Екатерина Романова, Анатолий Киреев, ну, и, естественно, гостями праздника могут стать дебютанты. Аншлаги в зале не наблюдалось, однако организаторы отметили, что музыкальное направление уже тогда можно считать развивающимся, когда слушателей хотя бы на одного больше, чем исполнителей.

Особенно радует, что авторской песней увлекается молодёжь, и зрители концерта тому доказательство. Клуб «Моримоса» проводит семинары и для детей (один из таких, всероссийского масштаба, пройдёт в следующем месяце), поэтому можно сказать, что грядущее поколение будет любить и развивать бардовскую песню.

Газета издаётся при финансовой поддержке Главного управления по делам печати и массовых коммуникаций Челябинской области

Результаты нашего эксперимента удивили и даже в некоторой степени разочаровали меня. Но, обо всем по порядку.

Многоликая ложь

Екатерина ЛЮКИНА,
«Юнкор и К» – Коркино

Началось это ещё в прошлом году, когда мы всей редакцией решили попробовать провести один любопытный эксперимент: неделю «говорить правду, только правду и ничего, кроме правды».

Тогда ничего толком не вышло: кто-то просто забывал об эксперименте, у кого-то не получалось – так и замаялась наша «неделя правды».

Прошёл год, и мы вспомнили об этой идее. Недолго думая, решили возобновить эксперимент. Все с лёгкостью на это согласились, надеясь на то, что эта миссия очень даже выполнима.

Когда через неделю после нашего уговора мы вновь собрались, то каждый сказал примерно следующее: «Я вспоминаю о «неделе правды», лишь после того, как солгу кому-либо, даже не замечая того момента, когда обманываю».

Печально, не правда ли? Может, ложь настолько прочно вошла в нашу жизнь, что мы разучились говорить правду? Или же солгать гораздо проще, нежели сказать правду? А может, мы не говорим окружающим нас людям правду, потому что боимся непонимания с их стороны? Наверное, каждому из этих предположений найдется место в этой паутине лжи. Давайте попытаемся понять истоки нашего постоянного вранья.

Первое, и, по моему мнению, самое часто встречающееся явление – это ложь ради собственной выгоды. Проще говоря, чтобы выкрутиться. Оpozдал на урок, не выполнил просьбу родителей, не сделал домашнего задания, да мало ли причин для того, чтобы начать врать. При этом мы кардинально изменяем факты или искажаем часть их и совершенно точно знаем, что врём.

Второй вид лжи – это умолчание. Некоторые считают, что это вообще не ложь. «По каким-либо причинам просто не нашлось времени и случая сообщить это».

Ложь третья: из-за боязни. Чего? Непонимания, неодобрения. Здесь всё сложнее: наступали уже на грабли, в сад больше не ногой. Но прошло уже много времени после той на-



Сколько ликов у лжи?

битой шишки, да и вы изменились.

Четвёртый вид: зачем им вникать? Правильно, незачем. Ведь вы и ваша проблема уникальны и такого в истории ещё не случалось! Да они просто могут не понять! – и не поймут никогда, если не говорить.

Пятая ложь может вознести тебя на вершину. Да, но работает это непродолжительное время и только с незнакомыми тебе людьми, да и чем выше вознесёт, тем больнее будет падать.

Шестое явление лжи: выгораживание кого-либо. Найдутся сотни аргументов, чтобы превратить этого человека в ангела (хотя вы то знаете, что это не так). Но самое интересное начнётся тогда, когда этот человек поступит с вами не совсем корректно.

Седьмой вид – это разнесение слухов. Одно дело, когда вы передали услышанное вами точно так, как вы это услышали, но другое – если вы приписываете свои догадки к фактам, и стараетесь во что бы это не стало убедить других в правоте собственной точки зрения.

Возможен и другой случай. Когда вы не сообщаете ничего лишнего, но, тем

не менее, всеми силами пытаетесь, чтобы человек пошёл именно в ту степь, которая вам нужна.

Ложь восьмая, последняя в этом списке. Это ложь, которую требует от вас ваш социальный статус, а точнее, ваша гордость. Вот с этим нужно быть осторожнее всего, так как вы всё это время убеждали всех, включая и себя: я такой и точка. А теперь вдруг выяснилось – нет.

На самом деле, ложь настолько многогранна, что я не берусь описать всех случаев и мотивов её проявления, да и не в этом суть. Просто задумайтесь: ведь вы уже наверняка прибегали ко всем вышеописанным способам. А жизнь только начинается. И всегда ли результат оправдывает средства?

Подумайте о том, как больно будет вам и близким людям увидеть однажды ваше истинное обличье. А это когда-нибудь обязательно произойдет, так как народная мудрость гласит: всё тайное всегда становится явным. И этому стоит верить.

Покуда вертится Земля, родная хрупкая планета,
На свете есть учителя, и, значит, будет больше света!
С. Шестаков

Смысл жизни

Татьяна ПЕРЕСТОРНИНА,
«Калейдоскоп» – Нязепетровск

С 1 сентября в школах нашего района началась акция «Чествую тебя, мой учитель!», посвященная Году учителя.

Мы пригласили на встречу с учениками Валентину Константиновну Бондарь, учителя истории, которая учила ещё наших пап и мам. Когда она начала рассказ о своей работе в школе, сразу стало понятно, что школа была смыслом её жизни.

Как это ни странно, стала учителем она случайно. Просто вместе с подружками (а их было 10 человек) поехала в Златоуст поступать в педагогическое училище. А поступили только две. Так Валентина Константиновна начала осваивать профессию педагога.

Когда молодая выпускница начала работать в школе учителем начальных классов, мама всплеснула руками: «Что ж ты так похудела?» «Мама, мы

же букварь проходим!» – объяснила дочка.

Поработала Валентина Константиновна учителем начальных классов и решила учиться на историческом факультете. «Нет науки интереснее истории», – утверждает она и сегодня.

Учёба в Челябинском государственном педагогическом институте захватила девушку. Она и сейчас смеётся: «Я слушала лекции, открыв рот». Окончив институт, Валентина Константиновна пришла работать в Ункурдинскую среднюю школу и посвятила этой школе всю жизнь.

Она поняла, как права была её тетька, сказав однажды: «Валя, ты в школе годы замечать не будешь». Какими интересными были эти годы: походы с краеведческими заданиями, переписка с ветеранами 32-й стрелковой дивизии, поездки на места былых сражений, на которые школьники зарабатывали де-



Валентина Константиновна Бондарь: о выборе не жалею

нежные средства сами, слова «спонсор» тогда ещё не знали. И, конечно, уроки, сборы, встречи с интересными людьми.

Слушая Валентину Константиновну, мы увидели, что, несмотря на трудности, она ни разу не пожалела, что выбрала профессию учителя.

ФЕСТИВАЛЬ

В начале октября в челябинском клубе «DJ Park Inside» в восьмой раз состоялся фестиваль хип-хоп культуры «Pro-движение».

На десерт Смоки Мо

Алина ВАЛЯЕВА,
Челябинск

Всё начиналось восемь лет назад с конкурса граффити на трамваях и постепенно выросло до масштабов крупного события регионального уровня: в фестивале принимают участие ребята из Уфы, Тюмени, Екатеринбурга, Магнитогорска.

Теперь в программу включены и танцевальный конкурс в различных хореографических направлениях и стилях, и конкурс рэп-исполнителей, и традиционный конкурс граффити, а на «десерт» гостям почти каждый год подаётся самое вкусное блюдо.

Челябинское «Pro-движение» уже посещали такие рэперы, как «Sentr», «Карандаш», а в этом году главным гостем фестиваля стал питерский Смоки Мо. Именно он выбрал рэп-финалистов в конкурсе из 15 самых лучших коллективов. Всего же на участие в фестивале было подано более 70 заявок.

Фестиваль стал финальным этапом танцевального конкурса, которому предшествовали различные отборочные туры: брейк-данс, локкинг, поппинг, хаус, хип-хоп. В последний раз на площадке финалисты сошлись в баттлах, после которых жюри выбирало победителя в каждом направлении. Все призёры получили грамоты и подарки.

В перерывах между баттлами публику развлекали шоу-программы челябинских танцевальных школ, а завершением конкурсной части мероприятия стали выступления рэп-финалистов, после чего публика получила двадцатиминутный заряд энергии от скретч-мастера из Екатеринбурга DJ Chin.

Это стало предисловием к выступлению Смоки Мо, Витька и Bess, которые в буквальном смысле заставили зал трепетать. Кстати, в этот вечер они впервые исполнили песню, напи-



санную в память Виктора Цоя, и положенную на его исполнение – «Игра».

Гривенка как поселение появилась в 1888 году. В 1930 году здесь был основан колхоз, а в 1932 году построено здание школы.

Что будет с Гривенкой?

Дарья ТОМИЛОВА,
«Калейдоскоп» – Нязепетровск

Средняя школа, пилорама, гаражи под совхозные трактора, заправочная «мини-станция» для них же, склады для кормов и, наконец, постройки фермы – всё это когда-то было. Теперь уже нет. Для кого-то это всего-навсего реорганизованные предприятия, закрытые заведения, здания, отданные под слом.

Всё началось в 2007 году. Школа, за которую так боролись учащиеся и их родители, всё-таки была закрыта. А боролись за то, чтобы не отняли у детей самое дорогое: счастливые школьные годы в родной школе. Как ни уверяли в том, что на следующий год первоклассников будет больше, а затем ещё больше, никто не хотел слышать этих прогнозов. Боролись, в конце концов, за то, чтобы не закрывали учебное заведение, а вместе с ним не «перекрывали кислород» деревне. При чём тут деревня? При том, что после закрытия школы деревня Гривенка, я бы так сказала, стала постепенно исчезать с карты Нязепетровского района. Может, кто-нибудь скажет, что это не так, но судите сами.

Закрывая школу, говорили о том, что заасфальтируют дорогу от Ситцева до Гривенки, по которой школьники ездят по сорок минут два раза в день. Сейчас это трудно назвать дорогой. Конечно, от Нязепетровска до Ситцева асфальт есть, ну а что дальше, заканчивается район? Нет, хочу вас удивить: дальше ещё четыре деревни.

Был разговор о замене плотины мостом, так как по плотине, как оказалось, вообще нельзя ездить, но «нельзя» только на словах. Сейчас, быть может, кто-то скажет: «нет средств». Почему именно на это поселение не хватает денег? Кто мне даст ответ на этот вопрос? Даже крадывается обида, когда слышишь: «На это направили 5 млн.руб., на то 7, на то ещё восемь». Почему не нам?

Невольно напрашивается ещё один вопрос: «На школу уходило не так уж много средств, много деревенские детишки не просили, да и учителя получали не какие-то там



Здесь ещё недавно была ферма

«сверхзарплаты». Почему же именно мы оказались нерентабельны? Конечно, тема закрытия школы – уже пройденный этап, но она беспокоит меня до сего дня. Здание пока ещё в удовлетворительном состоянии, так неужели нельзя его под что-то обустроить? Не допустить полного разрушения?

А сейчас деревня медленно умирает. Вскоре после закрытия школы стал распадаться совхоз в качестве предприятия, так называемый Гривенский филиал. Многие жители стали уезжать из деревни в связи с потерей рабочих мест и, как следствие, с нехваткой средств для существования.

И решили люди, если нет организации, которой принадлежали заправка, склады, гараж, значит, и не должно быть этих построек. Но ведь можно ж было всё вернуть, когда ещё было всё цело. Многие говорили, что постройки в Гривенке намного лучше, чем в некоторых сёлах. Народ, видимо, в силу своей необразованности, непонимания, что за этим всем последует, стал растаскивать, распилывать, развозить – в общем, действовать под девизом: «Не смотри, что другим осталось, а смотри, чтоб тебе досталось». И это я говорю не только о местных жителях. В большей степени им помогли всё разорвать заезжие любители легкой наживы. Даже скажу больше, не то что помогли, а просто приезжали с такой целью. Например, в этом году дружно

разбирали здания фермы и складов...

Сказать, что сейчас на этих местах руины, значит, не сказать ничего. Я, видевшая всё в рабочем состоянии, сейчас не могу смотреть на это, с одной стороны, без горького сожаления, с другой, без ужаса. Как так может быть, что когда-то, десятки лет назад, человек это всё создал, а теперь всё сам же рушит? Неизвестность будоражит мои мысли: что будет через 10, 20 лет, если за три года не стало всего вышеперечисленного? Даже не хочется думать о том, что может уже ничего не быть. Щемит сердце, когда понимаешь, что ты никак не можешь повлиять на это.

Впрочем, того, что было, не вернёшь. Сейчас я просто прошу: «Вспомните о нас! Не дайте умереть самой лучшей для меня деревне Гривенке!» Я думаю, не нужно молчать в таких ситуациях. Как сказал Кинг Мартин Лютер: «Принимающий зло без сопротивления, становится его пособником». Я попытаюсь сделать всё, что в моих силах.

Я знаю, что никому из сегодняшних жителей нашего села не хотелось бы уезжать отсюда, но и жить в таких условиях невозможно. Мы всё же будем верить в лучшее, ведь у власти стоят тоже люди, и не просто люди, а избранные народом (это уже что-то значит), и мы надеемся на понимание. Будет ли услышан «глас народа»? Почувствуем ли мы, что ещё кому-то нужны?

Единый государственный экзамен был введен в качестве эксперимента в 2001 году, а с 2009 стал обязательной и единственной формой выпускных экзаменов в школе и основной формой вступительных экзаменов в вузы.

Пятак не помешает!

Зиля САМСИТДИНОВА,
«Калейдоскоп» – Нязепетровск

Мнения по поводу ЕГЭ самые разные. Десятиклассники, которым предстоит только через год сдавать экзамены, считают, что это вполне нормальная форма итоговой аттестации. Я лично тоже думаю, что ЕГЭ – это не так уж и плохо. Да, в традиционной форме сдавать экзамены, возможно, проще. Но это только первые экзамены в жизни молодых людей (после экзаменов в девятом классе), а сколько их будет потом ещё, в будущем, ведь там уже надеяться, кроме себя, будет не на кого!

Часто слышу негативные мнения о ЕГЭ. Да, каждый имеет право судить по-своему, к тому же есть и положительные отзывы. Сама буду сдавать экзамены меньше, чем через год, и по этому поводу испытываю волнение. Предстоит долгая и упорная подготовка. О результатах обязательно напишу.

Моя знакомая Юля Гомзикова в этом году прошла испытания и вот что она рассказывает:

– Меня многие спрашивают, трудно ли было сдавать ЕГЭ? На первом экзамене было очень страшно, а на всех последующих чувствовала себя, как рыба в воде! Конечно, многим эк-

замен дался нелегко. И я была бы не против отмены ЕГЭ. Куда проще было бы сдавать экзамены в стенах родной школы, по билетам. Может, в ближайшем будущем ЕГЭ всё же отменят.

И вот советы, которые Юля адресует будущим выпускникам:

Начинайте готовиться как можно раньше, а не накануне экзамена. Лучше настроиться на естественную волну в начале учебного года, а не в четвёртой четверти, тогда успех вам обеспечен.

Треть успеха – это знания ученика, а остальная часть – твоя УДАЧА. Так что не мешай пятак под пяткой!

Не бросайтесь в панику: «я ничего не знаю!». Уверю вас, что на ЕГЭ приходят такие же выпускники, некоторые из них даже не знают самого элементарного по предмету. К примеру, моя знакомая решила сдавать биологию во втором полугодии. И что вы думаете? Сдала, хотя баллы и были низкими, но ведь сдала! Но где это видано, что хорошо подготовиться к экзамену можно за четыре с половиной месяца?! (Повторить за такое время всю программу по биологии!!!) Но если вы



Ничего, прорвёмся!!

решили поступать в вуз, то баллы нужно набирать по максимуму.

Не давите на психику родителям, они ещё больше переживают за вас. Лучше скажите им: «Всё будет хорошо!»

Если вы решили написать шпоры, то начинайте их писать за неделю до экзамена. Знания останутся не только на бумаге, но и у вас в голове. А если будет возможность, то вы ими ещё и воспользуетесь!

Вот такие советы от выпускников. Всем, кому предстоит сдавать в этом учебном году экзамены, желаю удачи!

Дмитрий ЮРКИН

С 20 по 22 октября 2010 года в городе-курорте Белокуриха, на территории Алтайского края, прошёл II Всероссийский слёт сельской молодёжи.

По городам России

Татьяна ГУСАК,
Челябинск

Он организован администрацией Алтайского края при поддержке министерства туризма, министерства молодёжной политики и министерства сельского хозяйства РФ, аппарата полномочного представителя Президента РФ в Сибирском федеральном округе, общероссийской молодёжной общественной организации «Российский союз сельской молодёжи».

На слёт приехали около 200 человек из 27 регионов. Делегация из Челябинской области, благодаря Главному управлению молодёжной политики Челябинской области, была самой многочисленной. В слёте участвовали председатель регионального отделения «Российский союз сельской молодёжи» Е.А.Литвинов, представители сельской молодёжи Кунашакского, Каслинского, Варненского и Троицкого, Увельского районов и руководители отделов по делам молодёжи Сосновского и Варненского муниципальных районов.

Тема слёта – определение механизмов и наиболее эффективных технологий включения моло-



Участники слёта сельской молодёжи

дэжи в решении вопросов комплексного развития сельских территорий.

В течение двух дней делегаты обсуждали «Маркетинг сельских территорий, как инструмент привлечения финансовых ресурсов», «Включение членов студенческих команд в решение задач социально-экономического развития сельских территорий», «Малозэтажное строительство, использование возобновляемых источников энергии и применение энергосберегающих технологий», «Повышение качества управленческой деятельности на уровне муниципальных районов и сельских посе-

лений».

Итогом двухдневной плодотворной работы молодых представителей сельских территорий Российской Федерации стало принятие резолюции, обращённой к органам государственной власти, органам местного самоуправления и собственно к самой сельской молодёжи, которая будет направлена Президенту и Правительству РФ, Федеральному Собранию РФ, а также в органы государственной власти субъектов РФ и органы местного самоуправления.

Смешные «Инновации»

13 и 14 октября во Дворце культуры железнодорожников состоялся полуфинал «Уральской Лиги» КВН, в котором приняли участие лучшие команды Уральского федерального округа и гости из соседних округов.

В трёх состязаниях команды показывали, кто лучше всех может шутить, смеяться на другими и над собой, над жизнью, политикой и всем на свете. Тема полуфинала «Инновации», ну, а лейтмотив всего сезона – знания. Очевидно, именно поэтому команды много шутили над школой, образованием, молодёжью и современными технологиями.

Традиционный первый конкурс – визитка, в котором кавээнщики разогрели интерес публики к своим командам. Конкурс «Разминка» прошёл не совсем в привычном виде. Это был «Биатлон», в котором команды выстреливали шутками, а жюри, в его составе был и начальник Главного управления молодёжной политики Антон Бахаев, решало, чьи выстрелы наиболее меткие и острые. Таким образом, в каждом раунде с дистанции выбывало по одной команде. А последним было музыкальное домашнее задание, в котором команды показывали не только свои способности смешить, но и делать это задорно, музыкально и с песнями-плясками.

В первый день состязались пять команд: «Ирина Михайловна» (Екатеринбург), «Че Гевара» (Сургут), «Крылья» (Златоуст), «Челябэнерго» (Челябинск), «КГУ» (Казань).

В финал прошли сразу три команды: «Ирина Михайловна», «КГУ», «Челябэнерго», причём все они набрали абсолютно одинаковое количество баллов. Во второй день лидировала «Столица» из Перми, второе место и путёвку в финал получила команда «Урал» из Екатеринбурга. Всего же участвовало четыре команды. Челябинск в полуфинале представляли «Знакомые», а также выступила «Молодёжная сборная «Нефтегаза» из Тюмени.

Они работали, когда все отдыхали

28 октября в развлекательном комплексе «Мегаполис» прошёл VIII областной слёт подростковых трудовых отрядов Челябинской области, который собрал более двадцати команд со всех уголков Южного Урала.

На нём подвели итоги недавно завершившегося трудового сезона, во время которого подростки под началом своих руководителей благоустраивали территории городов и сёл, помогали пенсионерам и ветеранам, одним словом, делали жизнь чуточку лучше.

Слёт открылся выступлением танцевального коллектива и гимном Российской Федерации. Участников поздравил начальник

Главного управления молодёжной политики Антон Бахаев. Он отметил, что на здесь собралась лучшая молодёжь региона, и пожелал ребятам двигаться только вперёд. Вместе с ним вручали сертификаты участникам начальник отдела Министерства образования и науки Челябинской области Михаил Елагин, начальник отдела Главного управления по труду и занятости Татьяна Ефимова.

Затем состоялось награждение победителей конкурса «Лучший социально-экономический проект трудового подросткового отряда Челябинской области», которое прошло в трёх группах – «Сельские поселения», «Малые города», «Большие города». Команды, занявшие третьи места, получили премии в размере 50 тысяч рублей, второе место

– 75 тысяч рублей, а победители – 100 тысяч рублей.

В номинации «Большие города» первое место занял копейский трудовой отряд «Экологи» за проект «Превратим посёлок наш в цветущий сад». За два года существования ребята успели привести в порядок заброшенный пляж в Старокамышинске на берегу озера Курочкино, благоустроили заброшенный парк, в котором уже гуляют молодые мамы с детьми.

Завершился слёт выступлением танцевального коллектива центра детского творчества Курчатковского района Челябинска, уступив место неофициальной части мероприятия – фильму «Легенды ночных стражей» в формате 3D.